

Торжеская ГАЗЕТА

№ 80 (18565)
Суббота, 21 мая 2005г.

НА ОБСУЖДЕНИЕ ГОРОЖАН

На внеочередной сессии городского Совета решено вынести на обсуждение проект Устава Ленинска-Кузнецкого в новой редакции.

Проект Устава разработан в связи с принятием федерального закона о местном самоуправлении, предусматривающего целый ряд нововведений. Поэтому новая редакция Устава содержит изменения и дополнения, которые необходимы для приведения нашего основного документа в соответствие с действующим законодательством. Проект реше-

но вынести на обсуждение горожан, чтобы в течение месяца каждый смог внести свои замечания и предложения. В ближайшие дни он будет опубликован на страницах "Городской газеты". После рассмотрения поступивших предложений Устав Ленинска-Кузнецкого в новой редакции будет утвержден на июньской сессии городского Совета.

В. ИВАНОВ.



Чувство "малой родины" рождается из тех истоков, которые берут свое начало от корней человека. Можно быть героем, большим начальником, даже президентом, но всегда надо помнить, откуда ты родом. Именно связь времён обеспечивает то самое святое чувство, которое зовётся патриотизмом. Преподователь истории школы № 7 Р.А. Шакирзянова подала коллективу идею создать в школе музей, на стендах которого должны быть отражены история 10-го участка. В школе № 7 учатся дети, внуки и правнуки тех, кто трудится на шахте имени Кирова, кто участвовал в Великой Отечественной войне. В кабинете краеведения и создан музей "Моя малая родина". Его экспонаты – снимки, личные вещи, письма людей, которые прославили улицы, где жили, предприятия, где работали.

Не быть бы музею, если бы не спон-

соры. Помочь юным приобщиться к истории "малой родины" помогли учащийся филиалом Сибирской энергетической компании в Ленинске-Кузнецком В.П. Баскаков, директора шахт имени Кирова В.Л. Пинскер и "Комсомолец" С.Р. Игбердин, совет ветеранов шахты имени Кирова, частные предприниматели В.В. Миллер, С.В. Серушкин, руководители ООО "Клеопатра" Т.В. Фокеева и ООО "Альтаир" Р.Э. Шакирзянов.

Нельзя, чтобы связь поколений прерывалась, она есть основа патриотизма и нравственности. Очень хорошо, что наши спонсоры это понимают и помогают учащимся узнать, где их корни.

На снимке: руководитель музея Р.А. Шакирзянова со своими юными сотрудниками обсуждают текущие дела.

Фото В. ГЕОРГИЕВА.

КОТЕЛЬНАЯ ГОТОВИТСЯ К ЗИМЕ

На котельной КСК начат капитальный ремонт котла К-50. Его ведут специалисты подрядной организации ЗАО "Кузбасстеплосеть". Финансирование работ осуществляется СУЭКом и областной администрацией.

По словам директора ОАО "ККИТС" С.В. Змачинского, дело предстоит большое и серьезное, но подрядчики ещё в прошлом году при ремонте аналогичного котла на этой же котельной доказали, что умеют работать быстро и качественно. В этом году работы по ремонту котла, на которые по нормативам отводится девять месяцев, планируется закончить в октябре. Для ускорения темпов ремонта около двух недель назад начаты заготовки котловых труб, а на этой неделе в котельной идёт демонтаж обмуровки и оборудования котла.

Л.ВЛАДИМИРОВА.

Неделя добра

В городе подведены итоги традиционной весенней "Недели добра".

В рамках этой акции, проходившей у нас в середине апреля, молодежные организации спланировали и реализовали сразу 23 социальных проекта, участниками которых стали около двух тысяч молодых горожан в возрасте от 14 до 30 лет. При этом наибольшую активность проявили социальный центр молодежи, педагогический отряд "Луч" и волонтерский отряд "Добрые сердца", студенческие советы КОПИ, ПУ № 14 и 17, филиала Кемеровского профессионально-технического колледжа.

В течение "Недели" велся сбор донорской крови, одежды, обуви, канцелярских товаров, шли мероприятия по благоустройству памятных мест, а также всевозможные

игровые, конкурсные и обучающие программы для различных категорий населения. Таким образом, было собрано 20200 мл донорской крови, 700 рублей в качестве добровольных денежных пожертвований, канцелярских товаров на сумму 500 рублей, 156 кг одежды, 63 единицы книжной продукции, 15 игрушек. Получателями добрых услуг стали более 10 тыс. человек, в том числе ветераны войны и труда, воспитанники социального приюта, школы-интерната № 5. Подсчитано, что экономический эффект от подобной добровольческой деятельности составил почти 30,5 тыс. рублей.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

СИЛА ЖИВОГО СЛОВА

В рамках торжеств, посвящённых 60-летию Победы, прошёл и областной фестиваль чтецов, на этот раз называвшийся "Поклонимся великим тем годам".

Впервые он собрал такое большое количество участников – 53 человека, представителей нескольких поколений – от 14 до 81 года. Наш город представляли Л. Шикель, главный специалист управления культуры города, и И. Тетюхина, художественный руководитель ДК имени Ленина. Ирина выступала с литературной композицией, со-

стоящей из прозаического и стихотворного произведений. Любовь читала стихи Раима Фархада "О, люди, люди, если бы мы смогли".

Жюри фестиваля отметило обеих: Л. Шикель стала обладательницей диплома II степени, И. Тетюхина получила благодарственное письмо.

М. САШИНА.

Ученики показывают класс

Успешно выступили воспитанники заслуженного мастера спорта России по пауэрлифтингу Татьяны Ельцовой на Чемпионате Сибири по жиму лежа среди инвалидов, прошедшем в Лесосибирске Красноярского края.

Первые места в своих весовых категориях заняли Анастасия Овчинникова (в весовой категории до 52 кг), Денис

Мифтахутдинов (в весовой категории 55 кг), Николай Куликов (в весовой категории 87,5 кг).

Н. ЗОРИНА.

ЗАЩИТИМ СЕБЯ САМИ

В городе активно проводятся обучающие мероприятия в рамках дней защиты от экологической опасности.

В гимназиях № 12 и 18 собирався на заседание детско-юношеский экологический парламент, чтобы на основании местных правил благоустройства составить рекомендации для горожан по охране окружающей среды. Парламент считает, что нельзя сорить на улицах, в ларках и скверах, других общественных местах, сваливать мусор и развешивать где попало объявления, сжигать листья и отходы в черте города, мыть машины на улицах и во дворах, стирать и полоскать белье в радиусе пяти метров от колодезь, родников, водозаборных колонок.

Соблюдая эти нехитрые правила, мы не нанесем вреда окружающей среде. Не меньшей заботы требует и здоровье горожан, о чем шла речь на семинаре, организованном городским экологическим центром. По его итогам составлено обращение к руководителям предприятий с просьбой обратиться на эту проблему самое серьезное внимание.

А. СТЕПАНОВА.

Финишировала военнопатриотическая игра "Орлёнок", проходившая в течение нынешнего учебного года среди учащихся и студентов профессиональных средних специальных и высших учебных заведений. В игре, которая проходила в три этапа, участвовали восемь команд.

Состязания потребовали от участников самых разнообразных знаний, навыков, хорошей физической подготовки, а также конкурсы, как музыкальный "На привате" и строевой песни, – даже твор-

УДАЧНЫЙ ФИНИШ "ОРЛЁНКА"

ческих способностей. Финал игры – военно-тактические занятия на местности по сути своей мало чем отличался от "курса молодого бойца", ведь здесь надо было доказать своё умение действовать в обстановке, приближённой к боевой.

На протяжении всей игры тройка победителей образовалась с самого начала. Финал только подтвердил эти результаты. Перевое место завоевала команда КОПИ, став обладательницей главного

приза – палатки. Второе и третье места разделили между собой представители ПУ № 17 и КузГПА. Каждая из команд была награждена дипломом, фотоаппаратом и мультимедийным методическим пособием – "Ленинск-Кузнецкий в годы Великой Отечественной войны", подготовленным и выпущенным к 60-летию Победы сотрудниками социального центра молодежи.

О. МАРТОВА.

"ЗОЛОТЫЕ" МОДЕЛИ

Отлично выступили в Смоленске на Чемпионате России по судомодельному спорту кузбасские спортсмены.

Сборная Кемеровской области в общекомандном зачете заняла первое место. В составе команды выступали девять судомоделистов из Кемерова, Новокузнецка, Осинников, Ленинска-Кузнецкого.

По итогам чемпионата две золотые медали завоевал Владислав Урман (Кемерово) – в классе NSS (радиуправляемые парусные копии), и одну – Виктор Евченко (Ленинск-Кузнецкий) – в классе F2B (радиуправляемые модели судового типа размером 900-1400 мм).

Все призеры Чемпионата России



включены в сборную страны для участия в Чемпионате мира, который пройдет в августе этого года в Чехии.

Всего в Чемпионате России приняли участие 12 команд из Воронежской, Ленинградской, Нижегородской, Новосибирской, Свердловской, Пермской, Кемеровской, Московской, Смоленской областей.

Н. МАКСИМОВСКИХ.

На снимке: одна из моделей, представленных на чемпионате.

БОЛЬНИЧНЫЙ комплекс в Лесном городке – предмет гордости ленинско-кузнецчан. Он и сегодня, когда нас трудно чем-либо удивить, вызывает восхищение. А полтора десятка лет назад казался просто чудом. И это чудо следовало возвести в рекордно короткие сроки.

Заместителю губернатора Кузбасса Нине Федоровне Глотко лучше всех известна история рождения шахтерской здравницы, ведь она руководила ее строительством с момента подписания контракта с югославской фирмой "Ингра" и до сдачи "под ключ". Несмотря на необычность задачи, молодая женщина взяла на себя тяжелый груз ответственности и вместе с умело подобранной командой справилась с объемом работ в срок и без материальных потерь.

Выбор кандидатуры руководителя строительства объекта был неслучайным. Нина Федоровна после окончания института несколько лет отработала в Полысаевском строитель-

ном управлении треста "Ленинскпромстрой" – сначала инженером, затем заместителем начальника производственно-технического отдела. В 1982 году перешла на должность старшего инженера по капитальному строительству ПО "Ленинскуголь", потом стала заместителем генерального директора объединения по каппро строительству. Поэтому, когда встал вопрос, кого назначить директором дирекции по строительству социальных объектов ассоциации самостоятельных предприятий "Ленинскуголь", которой предстояло возводить больничный комплекс, у руководства сомнений не возникло: конечно, человека, который о строительстве знает все. Сегодня Н.Ф. Глотко – заместитель губернатора Кузбасса по строительству, лауреат премии Кузбасса, заслуженный строитель Российской Федерации, почетный строитель Кузбасса. Ее воспоминания для "Городской газеты" о строительстве приурочены к 80-летию Ленинска-Кузнецкого.

Участвовать в строительстве объектов непростых, можно даже сказать, эксклюзивных, мне к тому времени уже приходилось. Мы проложили и ввели в эксплуатацию магистральный водовод протяженностью 63 километра – от поселка Крапивино до Ленинска-Кузнецкого. Только таким путем можно было решить проблему водоснабжения города, в котором воды катастрофически не хватало. Пришлось выкопать десятки километров траншей, уложить в них трубы, смонтировать перекачные станции, гидрозлы. И все это мы сделали за полгода! Аналогов томскому водоводу по протяженности и сложности исполнения во всем Советском Союзе не было. А мы его сдали с первого предъявления!

Также благодаря усилиям ПО "Ленинскуголь" в городе вырос кирпичный завод мощностью 30 миллионов штук кирпича в год, оборудованный немецкой фирмой "Келлер". Сейчас он успешно работает, не зная серьезной конкуренции со стороны родственных предприятий в регионе.

Но то, на что угольщики замахнулись в конце 80-х, было объектом по-настоящему из ряда вон выходящим. Построить по европейским стандартам прекрасный больничный комплекс, оснащенный современным оборудованием, являлось тогда очень смелым замыслом. Советская строительная индустрия не готова была к возведению подобных объектов. Да и средства требовались огромные. Но городские власти и руководство объединения "Ленинскуголь" отважились взяться за решение этой задачи.

Тогдашний генеральный директор объединения Александр Иванович Шундулиди, руководитель для того времени неординарный, старался сделать максимум для улучшения труда и быта горняков, для повышения их культурного уровня. Он стремился так обустроить жизнь людей, чтобы они и на работе, и дома были свободны от социальных проблем, отдавали свое время творческому труду и полноценному досугу. Поэтому с присущей ему мощной энергией взялся за превращение в жизнь несбыточной, казалось бы, мечты горняков о современной больнице.

Идея строительства "пробивалась" на самом высоком уровне. Не сразу правительство СССР дало "добро". Но в конце концов все вопросы были улажены. Средства требовались колоссальные. Поскольку деньги были в основном у угольщиков, львиная доля забот и ответственности ложилась именно на них. Чтобы не урезать другие социальные программы, за строительство объекта и оснащение больничного комплекса новейшим медицинским оборудованием решено было расплачиваться сверхплановым углем.

Я работала в объединении в должности заместителя генерального директора по капитальному строительству. И мне поручили возглавить работы по возведению шахтерской здравницы. Мы на конкурсной основе составили команду, с которой мне предстояло осуществить намеченное. Привлекли к этому наиболее опытных и работоспособных специалистов. Когда организационная часть была заверше-



И ПОДАРИЛИ ЗДРАВНИЦУ

на, наша команда засучила рукава и с энтузиазмом взялась за дело.

Главная сложность заключалась в том, что ничего подобного до нас в Союзе никто не строил. Нам предстояло работать по европейским стандартам, подрядчиком выступала иностранная фирма, нарушение хотя бы одного пункта в контракте грозило серьезными санкциями. Непривычные для нас технологии, незнакомые нам материалы – многое было внове, впервые.

Прежде всего мы сформировали дирекцию строящегося предприятия. Все это делалось быстро, оперативно. Документацию готовили совместно проектный институт "Гипроминздрав" под руководством Александра Сычехова и хорватская фирма "Ингра". А на месте шли согласования с санитарной службой, прокладывались коммуникации, готовились визы для въезда югославских рабочих. Одновременно велась отгрузка сверхпланового угля. Со стороны горздравотдела работы контролировала Галина Петровна Красулина, умный и знающий врач. Работать с ней было легко, не раз в дальнейшей наиболее сложные позиции нам приходилось отстаивать сообща и в Кемерове, и в Москве.

Для осуществления подготовительных работ было создано предприятие "Ленинскспецстрой", которое возглавил Николай Иванович Мельгунов. Этому коллективу предстояло подписать контракт, а потом подготовить площадку для временных зданий и сооружений, установить на площадке электроподстанцию, подвести к объекту дорогу. Контракт был подписан в марте 1989 года, а осенью ожидался приезд иностранных рабочих. К тому времени следовало подготовить для них жилье, обеспечить его всеми необходимыми удобствами (теплом, холодной и горячей водой, электроснабжением), а также позаботиться об их питании.

Вопрос с жильем несколько упрощался благодаря тому обстоятельству, что Лесной городок уже начал застраиваться, первые три дома финской комплектации были в работе, их монтировали бригады

треста "Ленинскшахтострой". Такое соседство оказалось очень кстати.

Почему под будущую больницу выбрали именно эту площадку? Главным образом потому, что в этом месте нет шахтовой подработки. Да и воздух там чище, шума меньше. А при наличии хорошей дороги расстояние от города в 2,5 километра – не проблема. Как видим, сейчас дорога к Лесному городку ведет отличная, автобусы туда ходят регулярно.

Как только был подписан договор, на площадке загудели бульдозеры, залязгали ковшами экскаваторы, засновали груженные самосвалы. Началась подготовка нулевого цикла под корпус детской поликлиники и стационара. В течение первого года мы успели построить его, подать туда тепло и начать внутреннюю отделку.

Работала наша команда в очень напряженном ритме. Стройматериалы шли отовсюду, в том числе из-за рубежа. Для того, чтобы создать именно такой объект, как было задумано, требовалось все самое лучшее, причем в огромных объемах. Местные материалы тоже шли в строительство. Щебень и песок подбирали определенной фракции и промывали. А того же щебня из Новосибирской области завезли 115 тысяч кубометров! Если учесть, что "вертушка" из 38 вагонов способна доставить за один раз около 2300 кубов, для этого понадобилось порядка 50 составов.

В первое лето смонтированный на площадке бетонный завод отлил три тысячи панелей для монтажа здания. Панели изготовлялись трехслойные, с утеплителем внутри. Утеплитель доставляли из Ростова. Металл везли из Новокузнецка и с Урала. Впрочем, трудно назвать направление, по которому не шли бы к нам грузы. Старшему инженеру Татьяне Григорьевне Засоркиной приходилось постоянно быть в пути, чтобы принимать грузы на таможне, обеспечивать их прохождение до объекта.

Но имелись материалы, снабдить которыми эту стройку страна была не готова. В СССР не производились сухие смеси, которые к тому времени уже широко применялись в Европе. Не было у нас и



И вот наступил момент, к которому мы шли пять лет, не жалея сил и времени. В канун Дня шахтера 1993 года в торжественной обстановке состоялось открытие шахтерской здравницы. Приехал заместитель министра угольной промышленности Кассихин, из Хорватии прибыл целый самолет с гостями. Были цветы, речи, поздравления. На фоне ясного летнего дня светлое здание клинического центра охраны здоровья шахтеров (ФГЛПУ "НКЦОЗШ"), расположенное несколько выше уровня городского массива, казалось легким корабльком, скользящим по небесной лазури. А нас переполняла радость: мы сделали это!

Так сложилось, что сейчас я возглавляю всю строительную отрасль Кузбасса. Она понемногу возрождается после длительного спада в 90-е годы. Радует то, что набирает темпы возведение объектов соцкультбыта, сдается удобное красивое жилье. Объем его ежегодно прирастает на 10–15 процентов. Успешно действует областная программа по выдаче льготных долгосрочных займов на приобретение жилья.

С декабря 2003 года в Кемеровской области начала действовать программа ипотечного жилищного кредитования. В сентябре 2004 года под гарантию областного бюджета выпущены облигации на сумму 200 миллионов рублей. Средства от их продажи направляются на строительство жилых домов в городах Кузбасса, в том числе и в Ленинске-Кузнецком. Неуклонно растет количество вводимых и реконструированных школ, больниц, строятся дороги, закладываются парки. Построена и сдана в эксплуатацию новая взлетно-посадочная полоса аэропорта города Кемерова протяженностью 3200 метров. Проведена реконструкция крупнейшего в России стадиона "Химик" с организацией на его базе "Губернского центра спорта" – стадиона с искусственным льдом и футбольным газоном. Завершается возведение гостиницы "Кристалл", где будет создан "Деловой центр". За последние три года большой объем ремонтно-строительных работ проведён в городах Ленинске-Кузнецком, Белове, Осинниках при подготовке к празднованию профессионального праздника кузбассовцев – Дня шахтера.

Все это выполняется с учетом современных требований, увлекает масштабностью и нестандартностью. Чаще всего один объект не бывает похож на другие. Но ту напряженную, сложную, но такую интересную, насыщенную работу по созданию больничного комплекса в Ленинске-Кузнецком вспоминаю с особой теплотой. Это был наш первый серьезный экзамен на умение работать по-новому, нетрадиционно и с высоким качеством. Мы сдали его успешно.

Записала
В. БУРЦЕВА

На снимке: торжественная закладка фундамента будущей больницы (в центре – А.И. Шундулиди).

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

ХОРОШО, если бы это стало традицией: петь возле своего многоквартирного дома, собравшись вечерком на лавочке, как пели уже не раз жительницы дома по улице Ульяновской. Впервые я услышала их на своеобразном празднике – юбилее своего дома. Вынесли столик к скамейке, разносолов и стряпни. Поговорили о житье-бытье, квартирные вопросы обсудили, а потом полилась песня. Пели женщины затем в День шахтёра в прошлом году, а теперь вот – 9 Мая, в День Победы.

Замечу, петь собирались женщины преклонного возраста, рождённые в первой половине прошлого века. И песни их были, конечно же, те, что сопровождали их всю жизнь: старые, напевные, мелодии которых можно было раскладывать на два, три голоса. Так приятно, душевно звучало многоголосье, так нежно, переливчато на общем фоне выводил ругады подголосок, что невольно заслушивались все.

Заворожённая, села я на скамью у своего подъезда рядом с Неонилой Гавриловной Фолиной, тоже весьма и весьма пожилой бабулей – она перешагнула за восемьдесят, но была ещё бодрой, розовощекой, не иссушена невзгодами, не ссутулена грузом возраста хотя всю жизнь, начиная с войны, работала на стройках города. Вдова. Одна вырастила дочку, с потенциальными женихами даже не разговаривала. Глянет так строго и вроде осуждающе: ты чего, дескать, я мужа с войны дождусь, – и желание свататься у тех пропадёт. Не дождалась сво-

его Петю, обманулась. В "Книге памяти" видела, читала – погиб он в 44-м. Похоронка много позже пришла.

ПЕСНИ

– А вы что петь не идёте? – кивнула я на поющих женщин. – Всё одна си...

– Тише, а ты, глянь, песня-т через кусты к нам касаткой летит... – шепчет старушка и умолкает.

Действительно, хотелось закрыть глаза и просто слушать, и чувствовать, что песня спонтанно возникшего хора не просто слышится – она обволакивает, завораживает, оживает. "Вьётся в тесной печурке огонь, на поленьях смола, как слеза..."

– А ведь это вдовы поют, все – вдовы, – шепчет мне баба Нила. – Слёз-то они выплакали море... Вот, слышь ты, эта хороша-то как – с берёз лист жёлтый слетает, на войне, вишь, затишь было, баяנית музыку играл, а бойцы своих вспоминали... Петя мне в письмах отписывал такие минутки, про бои да ранения немного писал, не хотел расстраивать, всё писал, мол, фриц удирает, воевать нетрудно... Знамо, нетрудно, как же, успокаивал просто... Ох, мы с ним любили в берёзовые-то рощи ходить, и не ради грибов-ягод, а ради красы. Галинку, дочку-то, возьмём и идём красоты набираться. Усллада!

Молчим долго. Песни говорят, заставляют думать, вспо-

минать, на мелодии накладываются мысли, ассоциации. А вот, слышу, в женский ансамбль влился баритон, и мелодия стала шире, объёмнее, сильнее. – Чуешь? – шепчет моя соседка. – Спиридонич вышел.

Окна ему бесплатно в праздники вставили, вишь вон, на первом этаже. Хорошие окна, защитные, с улицы ничего не видно, что в квартире, а из квартиры всё видно на улицу. Фокус прямо. Да, удумали же...

большой семье мыслила, дак война крылья-то подрезала. Счастье, что Галинку успела родить. А Феня вот 22-го, аккурат в день начала войны, свадьбу играла, а Коля её погиб. Выходила она замуж за фронтовика-калека, заплакала с ним. Недолго жили, сильно он израненый был. Схоронила, да и живёт так, обсевком вроде. Ни родни, ни детей. Соседи только.

... Иссякли на сегодня песни, вдовы заговорили, засобирались расходиться по квартирам. Вставали трудно, медленно, не сразу: приподнимется какая – опять опустится на лавку, спину, стало быть, не разогнуть. У кого ноги "ватными" стали, кого в сторону "повело", надо равновесие найти. И надо идти к себе, в своё одиночество, в свои думы, в свою память. В своё довоенное прошлое.

– Все вдовы-то награды получили, конфеты, цветочек, и я тоже, – подвела итог милого концерта и нашей душевной беседы Неонила Гавриловна. – Хорошо это, надо помнить воинов. Ведь помним же мы Митрия Донского, опять же Суворова, Кутузова там, Жукова. Вот и наших всех надо поминённо помнить. Да, обязаны... Хотя где же всех упомянуть – миллионы полегли.

Мы сидели с этой чудесной женщиной ещё долго, до темноты. И молчали. Где мы были мыслями? А там, где была война...

В. ИЗГАРЫШЕВА.

НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА

СКОЛЬКО СТОИТ ЖИЗНЬ?

С начала этого года в Ленинске-Кузнецком совершено 17 убийств. 90 процентов всех тяжких преступлений совершено на бытовой почве в состоянии алкогольного опьянения.

СТРОГО говоря, в новом Уголовном кодексе РФ нет понятий бытового, умышленного или иного убийства. Все они объединены в статье 105 УК единым термином "убийство" с соответствующей единой оценкой в суде. Но в повседневности от вьезшейся намертво "бытовухи" не уйти никуда, и слово это до сих пор в лексиконе милицейских работников, особенно сотрудников уголовного розыска. И оно наиболее точно отражает характер преступлений этого рода – в массе своей нелепых, бессмысленных, ещё и ещё раз напоминающих, что жизнь человеческая не стоит сегодня ни гроша и что именно поэтому мы сами должны её беречь, как зеницу ока. К сожалению, хроники городского «убойного» отдела показывают: следуют этому завету далеко не все граждане.

По признанию начальника отделения по раскрытию преступлений против личности Евгения Середы, 27 апреля в следственном отношении они могли получить железного "глухаря". В тот день на пустыре возле строящегося в третьем микрорайоне дома был поднят труп неизвестного мужчины с множественными ножевыми ранениями в голову, шею, живот, грудь. Потом судмедэксперты сообщают: нанесено 46 ударов! У погибшего не было при себе никаких документов. Карманы брюк и костюма вывернуты, недалеко в пыли – четыре рубля мелочью. Однако оперативникам повезло. Вскоре по дактилоскопической карте выяснили личность убитого. Им оказался ранее судимый за кражи и наркоторговлю 28-летний Д.А. Яковлев. А через день, благодаря помощи сознательных граждан (так уважительно выражаются в милиции), был задержан подозреваемый Сергей В. История же убийства дей-

ствительно из разряда банальных.

Началась она 25 апреля, когда Денис Яковлев получил на шахте аванс (после отсидки он начал неплохо работать) и «обмыл» с товарищами свой день рождения. На следующий день он пил у знакомой, в полночь ушёл от неё и больше не вернулся. Оказалось, на бывшем центральном рынке Яковлев встретил совершенно не знакомого Сергея В. Они выпили вскладчину полтора литра пива, потом взяли бутылку водки и поехали зачем-то на пустырь, к чёрту на кулички. Там убиенный якобы полез в драку. В ответ 18-летний собутыльник стал отбиваться ножом, а дальше ничего не помнит. Хотя не забыл, что выгреб у пострадавшего из карманов около 500 рублей, пластиковую карточку "Кузбасс-угольбанка", а нож закопал в погребе своего дома. Парень оказался из семьи алкоголиков. Учился в школе для умственно отсталых, не смог закончить профучилище, работал грузчиком, с тоски пил горькую.

ДВАДЦАТИЛЕТНИЙ Леонид Усачёв отдал в начале марта свою никчёмную хулиганскую и тунеядскую жизнь за собственную наглость и непонимание того, что не всегда здоровенные кулаки служат проездным билетом в светлое будущее: Поздно ночью стоял он с шестью знакомыми парнями и девушками, ну и с пивом, конечно, возле останков "Завод "Кузбассэлемент" – здесь издавна любят бить и обирать припозднившихся прохожих. Дождь и эта компания такового в лице 22-летнего горняка Андрея М., возвращавшегося с рабочей смены. Крепко побили они парня, сняли зимнюю шапку, отобрали пакет с одеждой и зачем-то потащили к бывшим общежитиям треста "Ленинск-промстрой".

Может, и погиб бы там шахтёр. На счастье, из заводского спорткомплекса "Сатурн" вышли подышать свежим воздухом спортсмены-крепыши со стажем. Услышали они возню и ругань у домов через дорогу. Рассудили по-христиански: "Завтра могут вот так наших мать, отца, сестрёнку обидеть, нельзя это терпеть". Побежали, хорошенько наkostenяля хулиганам, разогнали их. Даже проводили Андрея до дома, успокоили, как могли. Но обиды он не перенёс. Потом оказалось, что за последний месяц его избивали трижды! Вот он и взбунтовался: да сколько ж можно?! Взят кухонный нож побольше и пошёл на злосчастную остановку. Она не пустовала: там упорно болтался без дела лишившийся дружка Усачёв. Увидев Андрея М., он загоготал: "Что, за добавкой пришёл?". И тут же получил удар в грудь ножом. Единственный, но верный, от которого в больнице скончался.

Члены оперативно-следственной бригады не скрывают своего сочувственного отношения к Андрею: понятно, что он взялся за нож в условиях сильного психологического стресса. Признательные показания дали все участники тех трагических ночных событий. Как дальше сложится дело, покажет время.

НИЧЕГО, кроме горькой усмешки, не вызывает ЧП, произошедшее в совхозе "Комсомолец". Здесь расположены теплицы, где частный предприниматель выращивает цветы. В самодельной котельной с двумя печками да недавнего времени хозяйничали два истопника – Соловьёв и Плаксин. Дружили пролетарии, за бутылочкой "палёнки" мирно говорили о жизни. Но вот 27 февраля размолвка у напарников вышла. Заснул на смене Соловьёв, а пришедший его менять Плаксин в темноте нечаянно наступил на товарища. Тот схватил тщедушного Плаксина за грудки с целью поучить его правилам хорошего тона. И получил три таких сильных удара лезвием топора по голове, что

практически головы этой лишился. Плаксин вынес труп на улицу, закопал в снег. Но приехавший с ревизией хозяин теплиц нашёл кровь в помещении мини-котельной и позвонил в милицию...

– Сегодня нельзя говорить о росте числа таких убийств, они как бы вошли в зону печальной стабильности, – сказал в разговоре начальник уголовного розыска УВД города Дмитрий Чекмарёв. – Но всё больше становится преступлений с тяжкими телесными повреждениями. Я помню времена, когда бомжи были у нас наперечёт, они считались историческими реликвиями. Теперь их сотни, и они постоянно подлитывают криминогенную обстановку в городе. Потом, люди, безусловно, больше стали пить. Особенно молодёжь, которая просто свихнулась на употреблении пива. А где ранний алкоголь, там и преступления. Если посмотреть статистику по грабёжам и разбоям, редко встретишь среди организаторов и участников матёрых рецидивистов – на 90 процентов молодняк до 30 лет! К сожалению, пивные точки сегодня создают тепличные условия для одурманивания мозгов. Молодёжь до потери сознания накачивается здесь спиртным, а потом учиняет дикие разборки, нередко заканчивающиеся поножовщиной и серьёзными телесными повреждениями.

...Мы уже расставались, когда в кабинете Дмитрия Анатолевича в очередной раз зазвонил телефон. На том конце трубки выдали, видимо, хорошую информацию. Начальник угрозыска с нескрываемой радостью переспрашивал: "Точно заговорил? Хорошо заговорил? Пусть письменно оформит признание!"

– Ну вот, – обратился потом ко мне. – Ещё одно "убойное" дело сдвинулось с мёртвой точки. История из того же бытового разряда. Соседи по пьянке поссорились, один убил другого топором, а потом поджёг чужой дом, чтобы труп не опознали. И знаете, что взял после убийства? Алюминиевую посуду и два блока "Примы" с фильтром. Теперь на зоне "бычки" будет собираться...

Е. НОСЫРЕВ.

СПОРТ



МАСТЕР-КЛАСС ДЛЯ "ЗАРИ"

Серию домашних матчей "Заря" завершила игрой, которая носила статус товарищеской. Нашим ребятам противостояла не какая-нибудь команда, а представитель премьер-лиги, томская "Томь", уже наделавшая много шума в стане лучших футбольных дружин страны. Этот матч стал прекрасным подарком для ленинск-кузнецких болельщиков, ведь в составе команды гостей они могли увидеть и пообщаться с ведущими игроками этого клуба и прежде всего с бывшим заринцем Василием Яновским, являющимся в настоящее время капитаном "Томи".

В качестве спарринг-партнера томичи могли выбрать любой коллектив второго дивизиона восточной зоны. Предлагал свои "услуги" и новокузнецкий "Металлург-Кузбасс", команда первой лиги Чемпионата России. Однако личное знакомство руководства "Томи" с главным тренером "Зари" Сергеем Васютиным и уважение к ленинск-кузнецкому футболу клубу сыграли свою решающую роль. Томские футболисты приехали именно в Ленинск-Кузнецкий поделить опытом и поддер-

жать перед нелегкими испытаниями самую молодую команду – нашу "Зарю". А ведь данный матч для томичей был накануне их встречи со столичным "Спартаком". Наверное, гости могли бы на игру 11 мая выйти и не основным составом, но нет. Болельщики увидели тех, кто сейчас защищает честь "Томи". Команда уверенно занимает место в середине турнирной таблицы, что расценивается как несомненный успех для дебютантов премьер-лиги.

Наиболее теплый прием ленинск-кузнецчане оказали, конечно же, капитану команды гостей, начинавшему в "Заре" свой путь в большом футболе и, можно сказать, выросшему на их глазах, Василию Яновскому. В коротком послематчевом интервью экстринер отметил это, сказав: "Приятно приехать после долгих лет на родной стадион, можно сказать, вспомнить молодые годы, увидеть знакомые лица. Все воспоминания – только отличные!".

Не остались незамеченными упорство и настойчивость новой плеяды воспитанников талантливого тренера Сергея Васютина: "Молодцы, стараются. Они ведь еще совсем молодые. В принципе у них есть всё и главное – же-

вание играть. Чуть добавить в мастерстве, поднакопить опыта – и у них все получится. Ребята хорошие! Желаю удачи команде, повторить путь той, нашей "Зари" и даже превзойти успехи".

Встреча молодых футболистов, делающих только первые шаги в профессиональном спорте, с мастерами, несмотря на заметную временами разницу в классе, получилась зрелищной. Конечно же, местные болельщики не сомневались, кому достанется победа. И то, что все три мяча влетели только в ворота их любимой "Зари", никого не обидело. Просто они увидели красивый, скоростной, высокотехничный футбол, ну а родные футболисты получили своеобразный мастер-класс, что непременно еще принесет свои плоды.

Напоследок капитан "Томи" сказал: "Надеемся почаще приезжать, но график у нас довольно плотный. И все же уверен: эта встреча не последняя!".

И такие, по-настоящему дружеские отношения обязательно будут продолжаться.

А. ДАЛИН.
На снимке: после матча фотография на память.
Фото Е. АЛЕКСЕЕВА.

Ленинск-Кузнецкий городской совет ветеранов войны и труда поздравляет Николая Павловича МАЦИЕНКО с 80-летием!



Ваш юбилей совпал с 80-летием г. Ленинска-Кузнецкого, у него и у вас были и трудности и радости. Своим трудом вы умножали славу города. И сегодня вы не стареете душой, проводя большую работу по воспитанию подрастающего поколения, являясь членом президиума городского совета ветеранов войны и труда, вы передаете молодежи свою любовь к труду и Родине.

Желаем вам прожить на свете до ста лет!
Живи без грусти, не болей,
Душой и сердцем не старей!



Поздравляем нашу любимую маму Ольгу Михайловну СИЗИКОВУ с юбилеем!

Нашей маме – 80!
Без слов понятно, что совсем непросто
До возраста такого доживать.
Главное, хватило бы здоровья
Ещё лет десять прошагать.
Многое в твоей нелёгкой жизни
Пришлось вкусить и испытать.
Всё было: радости, тревоги,
Пока растила нас одна.
Но ты не пала духом,
не сдалась, трудилась,
Откуда только силушка бралась.
Ты ночи из-за нас недосыпала,
И рано волосы покрылись
сединой.
Мы поздно узнаём порою, мама,
Как надо твой беречь покой.
Не жаль, что годы прошли,
Тебе на долю выпал трудный век.
Тебя мы любим
и всегда любили,
Наш дорогой, любимый человек!
Твои дети,
внуки, правнуки.

КУМИ сообщает

Внимание! Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Ленинска-Кузнецкого объявляет о процедуре рассмотрения заявлений на предоставление в аренду движимого имущества – металлического киоска, расположенного на земельном участке площадью 10 га. Место нахождения земельного участка: Кемеровская область, Ленинск-Кузнецкий район, 800 метров по направлению на юго-запад от ориентира: п. Солнечный.

Кадастровый номер земельного участка - 42:06:01 10 010:0002, разрешенное использование земельного участка – городское кладбище. Минимальный размер арендной платы за движимое имущество – 60 000 (шестьдесят тысяч) рублей в год. Срок аренды – менее года.

Обязательства арендатора в отношении объекта:

1. Использование движимого имущества по месту его нахождения в целях сооружения на территории земельного участка кладбища для захоронения тел (останков) умерших.
2. Инженерное обустройство площадки.
- 2.1. Строительство подъездной автодороги.
- 2.2. Восстановление линии электропередач.
- 2.3. Строительство зданий и сооружений, необходимых для осуществления погребения умерших, обеспечения охраны территории кладбища и оказания услуг по погребению умерших и содержанию мест погребения.
- 2.4. Ограждение территории кладбища.
3. Выделение зон мест погребения (планировочное решение): по вероисповедальному признаку (для погребения умерших одной веры, с предоставлением возможности осуществления религиозных обрядов на кладбище); элитных мест погребения;

традиционных мест погребения без ограждения могил; мест погребения умерших, личность которых не установлена, и умерших, не имеющих супруга, близких родственников, иных родственников либо законного представителя или при невозможности осуществить ими погребение, а также при отсутствии иных лиц, взявших на себя обязанность осуществить погребение; для погребения умерших с учетом их волеизъявления, воинских и иных обычаев и традиций.

4. Оказание услуг по погребению и содержанию мест погребения.
5. Ведение учета погребений.
6. Срок выполнения мероприятий, указанных в п.п. 2.1, 2.4, и начала функционирования кладбища – три месяца.

Письменные предложения заявителей, содержащие их обязательства в отношении объекта в случае заключения с ними договора аренды, в том числе обязательство уплачивать арендную плату (с указанием конкретного размера), подаются в комитет по управлению муниципальным имуще-

ством г. Ленинска-Кузнецкого (г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 55, кабинет № 7) в закрытых конвертах. Начало приема предложений – 8 часов 23.05.2005 г. Окончательный срок приема предложений – 17 часов 09.06.2005 г. Дата рассмотрения предложений заявителей и принятия решения о предоставлении объекта в аренду заявителю, предложившему наибольший размер арендной платы при условии выполнения обязательств в отношении объекта, – 10.06.2005г. 10 часов по местному времени.

При подаче предложений физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность, юридические лица представляют нотариально заверенные копии учредительных документов. В случае подачи предложений представителем заявителя предъявляется надлежащим образом оформленная доверенность.

Проект договора аренды объекта движимого имущества направляется заявителю с предложением о заключении договора аренды не позднее 5 дней со дня рассмотрения предложений заявителей и принятия решения о предоставлении объекта в аренду.

Ознакомление заявителей с иной информацией, в том числе с условиями договора аренды муниципального движимого имущества, осуществляется в комитете по управлению муниципальным имуществом г. Ленинска-Кузнецкого.

Телефон для справок 5-32-88.

Управление образования и горком профсоюза работников образования, клуб "Ветеран" скорбят по поводу ухода из жизни учителя истории, ветерана Великой Отечественной войны
ШУТЫЛЕВА Михаила Алексеевича
и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

РЕЗУЛЬТАТЫ КОНКУРСНОГО ОТБОРА

МП "УЕЗ ЖКУ г. Ленинска - Кузнецкого" сообщает, что по результатам проведенного конкурсного отбора предприятий на выполнение работ по капитальному ремонту жилищного фонда признаны победителями конкурса следующие предприятия:

По лоту № 1: (кровли шиферные)
- Ул. Пушкина, 68 – ООО "ИТО"
- Пер. Саянский, 26 – ООО "Вариант"
- Ул. 8 Марта, 10 – ип Щиров
- Ул. Красноармейская, 1 – ООО "Квартал"
- Пер. Крупина, 23 – ип Щиров
- Ул. Зварыгина, 8 – ООО "Квартал"
- Ул. Толкинская, 6/2 – ООО "Квартал"
- Ул. Менделеева, 22 – ООО "Вариант"
- Ул. Шишлянникова, 10 – ип Кузнецова

По лоту № 2 (фасады):
- Пр. Кирова, 26, 28, 29, 51 – ООО "Техсервис".

По лоту № 3 (вентшахты):
- Ул. Григорченкова, 31 – ип Щиров

По лоту № 4 (ВДО):
- Ул. Калинина, 1 – ООО "Техсервис"
- Ул. Суворова, 215 – ООО "Техсервис"
- Пр. Кирова, 83а – ООО "Техсервис"
- Пр. Кирова, 102 – ООО "Техсервис"
- Пер. Крупина, 29 – ООО "Техсервис"

По лоту № 5 (комплексный ремонт):
- Ул. Гастелло, 6 – МП ТЖХ

По лоту № 6 (перевод мягкой кровли на шиферную):
- Ул. Юргинская, 14 – ООО "НОЦентр-Д"

По лоту № 7 (столярные изделия):
- Оконные блоки – МП РЭСР

По жилым домам: ул. Витебская, 26; ул. Вокзальная, 5а, ул. Григорченкова, 39; пр. Кирова, 100б; ул. Коростылева, 13 (лот № 1); пр. Ленина, 6; 53а; 67/1; ул. Толкинская, 18; пр. Текстильщиков, 8/1, 9/3; ул. Гагарина, 9; ул. Калинина, 4; ул. Аккумуляторная, 9; ул. Суворова, 272; ул. Толбухина, 28; 32; ул. Водопьянова, 14; пр. Кирова, 108; 114; ул. Красноармейская, 1; ул. Тусноловой, 31; Лесной городок, 3; 22; ул. Пушкина, 5; 70; ул. Григорченкова, 1; ул. Ломоносова, 1; 2 (лот № 4) конкурс признан несостоявшимся.

Л. ПАЦЕЛЬ.
Директор МП УЕЗ ЖКУ.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Адрес редакции:
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 20.05.2005г.

Печать офсетная.
Заказ 1384
Цена в розницу - договорная.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".
Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 5549